
รายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน 
ครั้งที่  2/๒๕๕9  ประจําป  ๒๕๕9 

วันอังคารที่  26 มกราคม  ๒๕๕9  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมพวงพะยอม  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

....................................................... 
ผูมาประชุม 
1. นายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายนพสิทธิ ์  กุลเจริญวิรัตน รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
3. นายนิติธรรม   รัตนานิคม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
4. นายฉลอง    ฆารเลิศ  ปลัดเทศบาล 

5. นางอุบลรัตน   กิตติยุทธโยธิน รองปลัดเทศบาล 

6. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ รองปลัดเทศบาล 

7. นายอภิวัฒน            ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล 

8. นายพงษธร            โพธิแทน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

9. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ ผอ.สํานักการชาง 
10.  นางจิตตา  เสาวกุล  ผอ.สํานักการศึกษา 
11.  นายวรวิทย            ภูอวด           ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

12.  นายนิกร             แตมแกว          หน.ฝายอํานวยการ 
13.  นางสาวจันทรตรี   กอสัตย  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 

14.  นางจีรนันท  ธารไชย  ผอ.สวนบริการสาธารณสุขฯ 

15.  นางสาวสุนิสา บุญศิลป  รอง ผอ.สํานักการศึกษา 
16.  นางเพ็ญประภา ภูนิลามัย หน.ฝายแผนงานและโครงการ 
17.  นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา ผอ.สวนพัฒนารายได 
18.  นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง 
19.  นางมยุรา  ภูจริต  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
20.  นางมยุรี  ไชยบัง  หน.ฝายการเงินและบัญชี 
21.  นางสุดารัตน  ศรีโยธา  หน.ฝายผลประโยชน 
22.  นางศศิญา            กิตติธรรม หน.ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ 
23.  จ.ส.อ.สมชาย โสมนัสนานนท หน.ฝายแผนงานและงบประมาณ 
24.  นางมนธิดา  คํากอน  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
25.  นางสาวพัชรินทร ถิตยกุล  หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
26.  นางวัชรี  คําเดช  รอง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
27.  นางสาวเปรมฤดี   มูลวิไล  ครูโรงเรียนเทศบาล 2 
28.  นางสาวภัทรวดี พัฒนโพธิ์ ครูโรงเรียนเทศบาล 3 
29.  นางบุสดี  การถัก  ครูโรงเรียนเทศบาล 4 
30.  ร.ต.อ.หญิงสิริวิภา เหลาศรีรักษ ประธานสภาพนักงาน 
31.  นายพิชิต  จันทร  หัวหนางานกีฬา 
32.  นายเสกสรร  เมืองโคตร นักจัดการงานทั่วไป 

 

ผูไมมาประชุม  
1. นายมานิต  ไชยศิวามงคล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นางสาวศิรินันท   หลอตระกูล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
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3. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
4. นายอดิศักดิ์   อนันตริยะทรัพย เลขานุการนายกเทศมนตรี 
5. นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุข 

6. นายโพธิวัฒน  บุญกอบ  ผจก.สถานธนานุบาล 

7. นายลิขิต              ไชยภ ู  หน.ฝายปกครอง 
8. จาเอกภราดร         เนตวงษ  หน.ฝายปองกันและรักษาความสงบฯ 

9. นายกฤษณะ  จีนซื่อ  หน.ฝายเทศกิจ 

10. นางสาววารัตน วิวัฒนการ พนักงานบัญชี 
11.  นายสมชาย  ไชยเดช  ผอ.สวนสงเสริมการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

12.  นางสาคร  แตมแกว หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
13. นายวันชัย  จันทรสวาง หน.ฝายสงเสริมสิ่งแวดลอม 
14.  นางสาวดารุณี สุดาอิ้ง  หน.ฝายสงเสริมสุขภาพ 
15.  นายคงเดช  หรบรรณ หน.ฝายศึกษานิเทศก 
16.  นายวุฒิไกร  ภูนาโท  หน.ฝายการเจาที่ 
17.  นางณัฐนันท เหลานุกูล หน.ฝายการศึกษานอกระบบฯ 
18. นายกันติพงษ เบาจังหาร หน.ฝายสงเสริมประเพณ ี 
19. นายพงษฤทธิ์ ธารสวิง  หน.ฝายระเบียบการคลัง 
20. นางรัศมี  แสนอุบล หน.ฝายพัฒนารายได 
21. นางสาวทัศนีย  ไรเกื้อ  หน.ฝายพัสดุและทรัพยสิน 
22. นายสนธยา  สีหานนท ผอ.สวนควบคุมอาคารและผังเมือง 
23. นายธนวัฒน  สิทธิกานต ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ 
24. นางนฐอร             อภัยโส   หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
25. นายปญญา  หมั่นผดุง หน.ฝายสาธารณูปโภค 
26.  นายอิงควัต  คงคุณาวัฒน หน.ฝายศูนยเครื่องจักรกลฯ 
27. นายธนัญชัย  ชูเดชวัฒนา หน.ฝายชางสุขาภิบาล 
28. นายนัญธชัย  พลพิมพ  หน.ฝายควบคุมอาคารและผังเมือง 
29. นายชาติชาย คํากอน  หน.ฝายนิติการ 
30. นางดวงใจ  พิมพบุตร หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
31.  นายสังวาล  เมืองโคตร หน.ฝายพัฒนาชุมชน 
32.  นางสาวณัฐภาส การรินทร หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
33. นางสายัณห  จิตตธรรม ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
34. นายสถิตพงษ บงศรีดา  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
35.  นางศศิพรรณ โพธิแทน  ผอ.โรงเรียนเทศบาล ๓ 
36.  นางสุมิตรา           ภูผาลา            ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
37. นางวิภาวดี  ชุมกาแสง ครู รก.หน.ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๑3.30  น.  
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เมื่อที่ประชุมพรอมแลว 
ผมขอเปดการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  ครั้งที่ 2/2559  ประจําป 2559 ในวันที่ 26  
มกราคม 2559  
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ระเบียบวาระที่ 1   เรื่อง ที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   
เรื่องที่ 1   การประชุมสันนิบาตเทศบาลแหงประเทศไทย 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
เมื่อสัปดาหที่แลวผมเดินทางไประชุมสันนิบาตเทศบาลที่กรุงเทพฯเขาเชิญพลเอกไพบูลย คุมฉายา 
รัฐมนตรีวาการกระทรวงยุติธรรมและเชิญทานผูวาการสํานักงานตรวจเงินแผนดิน  
ในการประชุมครั้งนี้พอไดไปนั่งฟงก็มีความรูสึกวาผมคงจะเสียใจถาไมไดเขาไปประชุมครั้งนี้  
เพราะเราจะไดดูแนววิธีคิดของคนที่เขามีหนาที่ตรวจสอบวาเขาคิดอยางไร  พลเอกไพบูลย 
คุมฉายาทานก็พูดเรื่องที่เราเองก็รูกันอยูแลวเกี่ยวกับเรื่องความเสียหายที่เกิดจากการทุจริตคอรัปชั่นในทุกๆปร
ะเภทแลวทานบอกวาทานไมไดอยูกระทรวงมหาดไทยความจริงแลวนายกหรือทองถิ่นขึ้นตรงกับกระทรวงมหา
ดไทยคนที่จะมาพบปะพูดคุยนาจะเปนรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทยแตในเมื่อเชิญทานมาทานก็มาเพื่อมา
พูดเกี่ยวกับเรื่องการปองกันการทุจริตในฐานะที่ทานเปนประธานคณะกรรมการเกี่ยวกับเรื่องการตรวจสอบการ
ทุจริตภาครัฐ  แลวคณะกรรมการชุดนี้จะเปนคณะกรรมการที่พิจารณาเกี่ยวกับเรื่องวาจะใชมาตรา 44 
กับใครซึ่งครั้งลาสุดเราเห็นวาเทศบาล อบต.ของจังหวัดมหาสารคามโดนกันเปนจํานวนมาก 30 – 40 คน 
ทานทองถิ่นจังหวัดที่ยายไปอยูจังหวัดนครพนมแลวก็ยังโดนเหมือนกันอยางของบางบัวทองเขาบอกวาเปนผอ.ก
องสวัสดิการฯโดนเรื่องเงินเบี้ยยังชีพผูสูงอายุเอาเงินไปเขาบัญชีตัวเองแลวเอามาจายไมหมดเขาบอกเปนเรื่องเก
านานแลวและชี้แจงไปเรียบรอยแลวยังมาโดนอีก  และมีอีกกลุมหนึ่งคือกลุมของ สสส.ซึ่งมีชื่อทานอธิบดีสมพร  
ใชบางยาง  ตอนที่ทานเปนอธิบดีผมไดเขาไปพบทาน  
เพื่อไปของบประมาณมาทําถนนตอนที่เราทําการปรับปรุงสนามกีฬา  
แตเรื่องถนนเรามีงบประมาณไมเพียงพอในการทําถนนผมจึงทําเรื่องไปของบประมาณ 3 – 4 ลานบาท  
หลังจากที่ทําเรื่องขอสนับสนุนงบประมาณเกี่ยวกับเรื่องสนามกีฬาประมาณ 1 – 2 เดือน  
ผมก็ไดรับโทรศัพทจากทานอธิบดีสมพร  วาไดอนุมัติการขอถนนใหแลว  
ผมไดขอขอบคุณทานทานยังบอกอีกวาไมตองเอาอะไรมาใหผมและอยาเชื่อใครวาผมขออะไรทาน  
หลังจากนั้นมาผมจึงเชื่อเสมอวาทานเปนคนซื่อสัตยสุจริต  และเมื่อชื่อของทานปรากฏอยูในมาตรา 44  
หลังจากนั้นไมนานผมก็ไดยินขาววาทานนายกรัฐมนตรี  ทานพลเอกประยุทธ  จันทรโอชา  
แสดงความเสียใจและกลาวขอโทษคณะกรรมการชุดนี้พรอมกับยกเลิกการใชมาตรา 44 
กับกลุมบุคคลที่เปนคณะกรรมการ สสส.  
คณะกรรมการชุดนี้เขาไดใหความเห็นวามีองคกรที่อยากทําลายองคกร สสส.  เพราะวาองคกร สสส. 
งานขับเคลื่อนโดยเงินภาษีสุรา – ยาสูบ  ที่รัฐบาลเก็บเขามา  และองคกรก็เอาไปขับเคลื่อน  
ผมเคยไปอบรมและประชุมกับ สสส.  ผมบอกเลยวาผมไปครั้งเดียวไมไปอีกเพราะยากตอการเบิกเงินตางๆ  
ตองเปนงบอยูในโครงการ  เชน  เบิกคาเครื่องบินไมได  แตคารถทัวรเบิกได  
จากที่สังเกตดูผมก็เห็นวาเขาระมัดระวังการใชจายเงินเปนอยางดีแตก็ยังโดนมาตรา 44  ผมก็ไมเขาใจ  
แตเมื่อทานประยุทธ  
จันทรโอชาประกาศยกเลิกและขอโทษผมจึงมั่นใจวาองคกรนี้เปนองคกรที่มีความนาเชื่อถือ  
ทานยังบอกกับผมอีกวาพวกที่ไมเห็นดวยและอยากทําลายองคกรนี้คือเจาของภาษีที่เก็บมา  
ถาองคกรนี้ไมอยูเขาก็จะคาขายไดกําไรมหาศาล  เพราะองคกรนี้ทํางานดานการใหคน ลดละเลิก  
สิ่งเสพติดเหลา  บุหรี่และเครื่องดื่มแอลกอฮอร  
ทานไพบูลยทานจึงบอกวาถาเราไมผิดก็ไมตองกลัวที่นี่มีความเปนธรรม  
บรรดานายกฯจึงวาถาทานมีความเปนธรรมจริงนายกฯที่ถูกทานใชมาตรา 44 
ที่ไมไดผิดแตก็ยังโดนมาตรานี้ไมสามารถปฏิบัติหนาที่ได  ผมมีเพื่อนคนหนึ่งเปนนายกเทศมนตรีเมืองแพร  
ทานโดนเรื่องภาษีโรงเรือน  สตง.  
มาตรวจเจอวาทานใชอํานาจนายกไปลดจํานวนเรียกเก็บภาษีโรงเรือนของโรงแรมแหงหนึ่งแตทานนายกบอกล
ดไดตามระเบียบก็สามารถใหลดไดแตจะตองมีหลักเกณฑและเงื่อนไขซึ่งตัวทานนายกก็บอกวาทานทําตามหลักเ



กณฑและเงื่อนไขทุกอยางแต สตง. 
เสนอเรื่องนี้เขาไปพูดก็เลยโดนไปกับเขาดวยตัวทานไพบูลยเลยบอกวาถาคิดวาตัวเองไมผิดก็ทําเรื่องเสนอขึ้นมา  
หลังจากที่ทานพลเอกไพบูลย คุมฉายา พูดจบลงก็จะเปนทานผูวา สตง. 
ขึ้นมาพูดการทํางานที่มันไมชอบมาพากลของทองถิ่นทานยกตัวอยางมีเทศบาลแหงหนึ่งยกฐานะจาก อบต. 
มีประชาชนในเขตพื้นที่ประมาณ 2,000 – 3,000 คน แตเผอิญไปกูเงินมาสรางสํานักงานประมาณ 20 
ลานบาท แลวในหองน้ําของนายกมีอางอาบน้ําดวยทานก็ยกตัวอยางวาสมควรหรือไมและทานก็ยกตัวอยางมา 
3 – 4 ตัวอยาง 
ซึ่งมันก็ไมชอบมาพากลและทานก็ยังพูดถึงเรื่องยาปองกันพิษสุนัขบาวาถาทองถิ่นเราไปเบิกยาปองกันพิษสุนัขบ
าแลวไปฉีดใหสุนัขของชาวบาน สตง. เรียกเงินคืนเพราะหนาที่เปนหนาที ่

- 4 - 
ของสํานักงานปศุสัตวยังไมไดรับถายโอนมาแตก็มีนายกพูดเสริมขึ้นมาวาการที่เราดูแลทองถิ่นเราจะใหมีสุนัขที่เ
ปนบานั้นไมไดเราตองดูแลและฉีดใหเพื่อปองกัน  แลวไหนจะมีสุนัขจรจัดอีกเราก็ตองทําการฉีดทั้งหมด  สตง. 
ก็บอกวาถาเจอสุนัขไมมีเจาของทานจะฉีดก็ไมเปนไร  
แตถาเปนสุนัขที่มีเจาของทําไมเขาถึงไมสามารถฉีดยาปองกันโรคพิษสุนัขบาใหสุนัขเขาได  
เขามีแนวทางคิดแบบนี้  
แลวในทางปฏิบัติหนวยเคลื่อนที่ของเราลงไปชุมชนเพื่อไปฉีดวัคซีนปองกันโรคพิษสุนัขบาใครจะจับสุนัขจรจัดใ
ห  เวลาเราฉีดแลวชาวบานอุมสุนัขมาใหเราฉีด  เราไมฉีดไดหรือไม  
พอเราจะฉีดก็บอกวาคุณตองเอาเงินมากอน  แลวเราจะกลาเสี่ยงไหมกับสุนัขตัวหนึ่งที่อยูในพื้นที่ของเรา  
การฉีดปองกันโรคพิษสุนัขบาคือเมื่อฉีดใหสุนัขแลว  แมจะถูกสุนัขบากัดก็สามารถปองกันได  
จึงอยากเลาใหฟงวาถาจะทําโครงการอะไรตองคิดใหดี  เรื่องผาหมเขาก็บอกวาผาหมชนิดเดียวกันแตราคาที่ 
สตง. และทองถิ่นซื้อตางกัน  แตเขาไมไดดูที่ความตองการในการซื้อ  
เขาเลยบอกวาถาทานผูวาฯมีมุมมองอยางนี้ทําไมทานผูวาไมเอาราคาน้ํามันตอนนี้ไปเทียบกับราคาน้ํามันเมื่อ 3 
เดือนที่แลว  เขาก็บอกวาถาหากเจอคนยากจนจริงๆเชนที่อาศัยอยูบนดอยอากาศหนาวถึง 8 องศา  
ถึงเอาผาหมไปแจก  เขาก็บอกวาถายากจนจริงก็สามารถแจกไดแตไมใชแจกทุกบาน  
เจาหนาที่ลงไปสํารวจแลวพบวาบานบางหลังมีผาหมเกือบ 50 ผืน  
ใชจริงหรือไมเพราะใหอยางมากก็ตองบานละ 1 ผืน  ถาสมมุติบานหลังนี้มี 5 คน จะไปทั่วถึงกันไดอยางไร  
พอเอาไปแจกบานแตละหลังก็บอกกันวาบานฉันก็ยากจน  
ถาเอาพวกเขามาทํางานในมุมมองบริการประชาชนเหมือนกับพวกเราผมคิดวาเขาคงทําไมได  
เพราะฉะนั้นเรื่องพอแมคนที่สองผมก็คิดวาคงไปไมรอด  เขาบอกวาก็ราชการใหเรียนฟรีแลวทําไมตองใหทุน  
ผมคิดวาเรียนฟรีจริงแตเสื้อผา  อาหารกลางวันจะได  100  เปอรเซ็นตหรือไม  เพราะเราใหแค  500 
บาทซึ่งไมเพียงพออยูแลวในความเปนจริง  และไมไดใหหมดทุกคนอีกดวย  แตในมุมมองของ  สตง.  
เปนอยางนี้ถาอะไรก็ตามที่เอามาแจกจะตองโดนตรวจสอบ  
ผมจึงตั้งขอสังเกตไววาเราไมนาจะรอดใหเตรียมตัวไวเลย  
ตอไปใหพวกเราทํางานอยางระมัดระวังที่สุดใครมีงานอะไรที่เกี่ยวของกับชุมชนโดยเฉพาะกองสวัสดิการฝากผอ
.วรวิทยดูแลและตรวจสอบใหดีดวย  จากการที่  สตง.  มาตรวจมีทวงติงของสํานักการศึกษา  
มีคนเลาใหผมฟงวา  
ผอ.สวนฯที่มาตรวจสอบเราเขาบอกวาเทศบาลเราสามารถเปนตนแบบใหผูอื่นเอาเปนแบบอยางไดเลย  
และเรื่องการฉีดวัคซีนปองกันโรคพิษสุนัขบา  ผมไดรับคําแนะนําจากอาจารยที่สถาบันพระปกเกลา  
ใหเราทําหนังสือไปหาปศุสัตวเลยวาชวงนี้เปนชวงที่โรคพิษสุนัขบาระบาดและมีอัตราเสี่ยงของการเกิดโรค  
อยากใหทานมาฉีดวัคซีนใหเรา  
ถาหากเขาทําหนังสือตอบมาวาไมสามารถปฏิบัติงานไดเนื่องจากงบประมาณไมเพียงพอ  
ถาเขามีหนังสือตอบมาใหเราทําไดเลย  
เพราะผมไมยอมเสี่ยงกับการที่จะใหมีโรคพิษสุนัขบาระบาดในเขตพื้นที่ของเรา  



เชนเดียวกับโรคไขเลือดออกถาเปนไปไดอาจใชเงินกองทุนหลักประกันสุขภาพ  แตเงินตัวนี้  สตง.  
ก็คงจะเขามาตรวจสอบ  
อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องเงินผูสูงอายุเขาไดลงมาตรวจสอบและพบปญหาแลวเขาจึงตักเตือนและใหทําการแกไข 

เรื่องที่ 2   การปองกันการเกิดอุบัติเหตุและลดอุบัติเหตุในเขตจังหวัดกาฬสินธุ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
ในชวงที่ผานมาที่เราไปรวมพิธีถวายราชสักการะเนื่องใน "วันยุทธหัตถี" สมเด็จพระนเรศวรมหาราช  วันที่  18  
มกราคม  2559  
ทานผูวาราชการจังหวัดถือเปนวันดีเดยแหงการปองกันการเกิดอุบัติเหตุและลดอุบัติเหตุในเขตจังหวัดกาฬสินธุ  
เริ่มตั้งแตวันที่  18  มกราคม  -  25  เมษายน  2559  
จะอยูในชวงเทศกาลสงกรานตดวยทานบอกวาการปองกันและลดอุบัติเหตุไมใชทําแค  5 – 10 วัน  
จะสามารถลดอุบัติเหตุได  จะตองทําเปนระยะเวลายาวนาน  
นั่นก็คือการสรางวินัยใหกับพี่นองประชาชนผูใชรถใชถนนเพื่อลดอัตราอุบัติเหตุ  ทานจึงไดประกาศวา  99  
วัน  ในหวงที่เขาโครงการเปน  99  วันของการปองกันการลดอุบัติเหตุ  
และมีวิธีการตางๆมอบใหทุกอําเภอและทุกสวนราชการไปปฏิบัติ ฝากใหทานรองปลัดประเสริฐ  
ออประเสริฐศึกษาเรื่องนี้ดวย  โรงเรียนก็ตองตระหนักเชนเดียวกันเพราะทานบอกวา ใหเริ่มตั้งแตเปนนักเรียน  
สวนใครที่รับราชการถาหากขับรถในขณะที่ดื่มสุรา 
เขาบอกวาใหดําเนินการทางวินัย  โดยเฉพาะในชวง  99 วันนี้  
รองประเสริฐชวยอธิบายเพื่อจะไดแจงใหทุกสํานัก/กองไดทราบดวย 

นายประเสริฐ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาล  
ใหรณรงคโดยการสรางจิตสํานึกโดยเฉพาะพื้นที่จุดมคีวามเสี่ยงและหาแนวทางแกไขในเขตเทศบาลของเรา 
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นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เทศบาลของเราทํามาตอเนื่อง  
เพราะจะเห็นวาเราแกไขปญหาดานการจราจรมาโดยตลอดแตก็ยังมีจุดบอดเชน  ผิวถนน  ผิวจราจร  ทางโคง  
ทางแยกที่จะกอใหเกิดอันตราย  
ฝากผอ.ภาณุเดชดูแลดวยและฝากนายเสกสรรใหทําหนังสือเวียนทุกสํานัก/กองและโรงเรียนทั้ง  4  โรง  
เกี่ยวกับเรื่องมาตรการปองกันและการสรางจิตสํานึกดวย 

เรื่องที่ 3   ศึกษาดูงานเทศบาลตําบลดอนแกว 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
การศึกษาดูงานของโรงเรียนผูสูงอายุและคณะทํางานกองทุนหลักประกันสุขภาพของเทศบาลเมืองกาฬสินธุจะเ
ดินทางไปศึกษาดูงานที่เทศบาลตําบลดอนแกว  อําเภอแมริม  จังหวัดเชียงใหม  ในวันที่  8  กุมภาพันธ  
2559  ถามีการประชุมกันในวันอังคารมอบทานรองนพสิทธิ์เปนประธานในที่ประชุม  
ผมจะดูเกี่ยวกับเรื่องการดูแลผูสูงอายุในป  2559  
นโยบายของทานผูวาราชการจังหวัดถือเปนวาระของจังหวัดอีกเรื่องหนึ่ง  
ทานบอกวาจะตองมีโรงเรียนผูสูงอายุในทุกตําบล  ทุกอําเภอในจังหวัดกาฬสินธุ  
และจะใหโรงเรียนผูสูงอายุในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุเปนตนแบบกับโรงเรียนผูสูงอายุตําบลอื่นๆ  
นี่คือมาตรการหนึ่งที่ทานผูวาราชการจังหวัดมอบหมาย   

เรื่องที่ 4   การขอใชพ้ืนที่โรงเรียนเทศบาล 4 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
เนื่องจากอาจารยลําไยไดทําหนังสือขอใชพื้นที่โรงเรียนเทศบาล 4 ใหเปนโรงเรียนผูสูงอายุ  
ทางทานเจาอาวาสก็อนุญาตใหใชแลวมอบภารกิจใหสํานักการชางสํารวจโครงสรางอาคารหลังที่ติดกับรั้วเพื่อเขี
ยนแบบทําการปรับปรุงหองทุกหองทั้ง 3 ชั้น  ใหเปนหองกิจกรรมของผูสูงอาย ุเชน  หองออกกําลังกาย  
หองเรียนรูเกี่ยวกับโภชนาการ  หองเรียนรูเกี่ยวกับการปฏิบัติธรรม  



หองฟนฟูสมรรถภาพเพื่อฟนฟูรางกายแกผูสูงอายุที่เปนอัมพาต  
ในสวนของอาคารดานหนาจะรื้อและทําการปรับปรุงเพราะมีความชํารุดทรุดโทรมอยางมาก  
ทางวัดเองก็เห็นดวย  มอบภารกิจนี้ใหสํานักการคลัง  เราจะไดเตรียมออกแบบโดยใชงบประมาณในป  2560  
และไดเงินสนับสนุนอีก 1,000,000  บาท  
จากสํานักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษยในการปรับปรุงอาคารใหเปนศูนยพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูง
อายุ  ตอไปผูสูงอายุจะเปนอีกหนึ่งกิจกรรมเชนเดียวกับเนอสเซอรี่  
การดูแลผูสูงอายุในปนี้จะเขมขนและมีความสมบูรณแบบที่สุดที่ไดพื้นทีไ่ดโรงเรียนเทศบาล 4 
เปนโรงเรียนผูสูงอายุ   

เรื่องที่ 5   สรุปการเขารวมการแขงขันกีฬานักเรียน อปท. ระดับประเทศ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ขอชื่นชมกับคณะทํางานที่นํานักเรียนไปแขงขันกีฬา อปท. ระดับประเทศ ณ กรุงเทพมหานคร 
“กรุงเทพฯเกมส” มีผลการแขงขันมาแจงใหที่ประชุมไดรับทราบคือ กีฬาวอลเลยบอลชายหาด รุนอายุ 12 ป 
ชายและรุนอายุ 16 ป หญิง  ผานเขารอบถึงรอบ 8 ทีมสุดทาย กีฬาเซปกตะกรอ รุนอายุ 12 ป ชาย 
ไดรับรางวัลชนะเลิศอันดับที่ 2 เหรียญเงิน เปนนักเรียนโรงเรียนเทศบาล 1 กรีฑาวิ่งมินิมาราธอน  ไดรับ 2 
เหรียญเงิน จากนักเรียนโรงเรียนเทศบาล 2 ทั้ง 2 คน กรีฑาวิ่ง 100 ม. รุนอายุ 12 ป ชาย 
ไดรับรางวัลชนะเลิศอันดับที่ 3 เหรียญทองแดง จากนักเรียนโรงเรียนเทศบาล 1 และกรีฑากระโดดไกลชาย 
รุนอายุ 12 ป ชาย ไดรับรางวัลชนะเลิศอันดับที่ 3 เหรียญทองแดง จากนักเรียนโรงเรียนเทศบาล 1  
สรุปเหรียญรางวัลได 3 เหรียญเงิน 2 เหรียญทองแดง   

เรื่องที่ 6   ขอมูลรายละเอียดการเขารวมแขงขันกีฬา อปท. อําเภอเมืองสัมพันธ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เจาภาพในการจัดการแขงขันคือ 
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ (อบจ.)  จะทําการแขงขันในวันที่ 11 – 12 กุมภาพันธ 2559 
ใชสนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุในการดําเนินการจัดการแขงขันเทศบาลเมืองกาฬสินธุจับฉลากไดสีเหลือง 
จากทั้งหมด 8 ทีม 8 สี ชนิดกีฬาทีท่ําการแขงขันคือ ฟุตบอลชาย วอลเลยบอลชาย,หญิง เปตองชาย,หญิง 
เซปกตะกรอชาย กีฬาพื้นเมืองคือ วิ่งผลัดกระสอบ วิ่งผลัด 3 ขา วิ่งเปรี้ยวอุมลูกโปงน้ํา 50 เมตร ทีมผลัด 
วิ่งชอนลูกโปง ทีมผลัด  ขบวนพาเหรดเทศบาลเมืองกาฬสินธุอยูลําดับที่ 1 เปนขบวนแรก 
ขอใหมีชุมชนเขารวมกิจกรรมดวย   

เรื่องที่ 7   เชิญชวนเดินแบบผาภูไทแพรวาเพ่ือการกุศลเพ่ือชาวกาฬสินธุ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ผมเพิ่งเห็นหนังสือวันนี้เลยอยากมาแจงให 
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ที่ประชุมไดรับทราบเรื่องเชิญชวนเดินแบบผาภูไทแพรวาเพื่อการกุศล  ในงานมหกรรมโปงลางแพรวากาฬสินธุ 
ป 2559 คณะกรรมการจัดงานใหมีการจัดงานเดินแบบผาภูไทหรือแพรวาเพื่อการกุศล  
ใครประสงคที่จะเดินแบบตองจายคาเดินแบบการกุศลนี้คนละ 500 บาท  ตองการแค 200 คูเทานั้น  
สําหรับเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  มอบรองปลัดประเสริฐ  ออประเสริฐพิจารณาและสงไป 1 คู 
เพือ่รวมเดินแบบตอไป 

  เรื่องที่ 8   โครงการสงเสริมคุณธรรมความซื่อตรง 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
โครงการสงเสริมคุณธรรมความซื่อตรงคือกิจกรรมสวดมนตทุกวันพระเดือนนี้เดือนกุมภาพันธวันพระมีอยูวันเดี
ยวคือวันที่ 15 กุมภาพันธ 2559 สวนกิจกรรมถนนสายบุญจะมี 2 ครั้ง คือวันที่ 3 กุมภาพันธ 2559 
และวันที่ 17 กุมภาพันธ 2559 สวนโครงการเขาวัดวันอาทิตยเดือนนี้จะมีขึ้นวันที่ 21 กุมภาพันธ 2559 
ที่วัดดงปอ  จึงแจงใหที่ประชุมไดรับทราบ  และขอเชิญทุกสํานัก/กอง  โรงเรียนทั้ง 4 โรง เขารวมโครงการดวย 

เรื่องที่ 9   ประชุมชุมชนประจําเดือน 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  



ประชุมกรรมการชุมชนขอใหทุกสํานัก/กองสงเจาหนาที่เขารวมประชุมดวย วันพฤหัสบดีที่ 28 มกราคม 
2559 เวลา 09.00 น. เปนตนไป 

เรื่องที่ 10   การประชุมสังฆาธิการสงฆวัดสวางคงคา 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ผมฝากเรื่องประชุมสังฆาธิการสงฆวัดสวางคงคา ณ วันที่ 14 – 28 กุมภาพันธ 2559  
อีกครั้งหนึ่งสําหรับสวนราชการที่เกี่ยวของประชาสัมพันธงานเทศกิจดูแลเรื่องลานจอดรถ 
งานดับเพลิงดูแลเรื่องน้ํา สํานักการสาธารณสุขดูแลเรื่องความสะอาดและหองน้ํา  
มอบผอ.สวนฯสนธยาดูแลเรื่องสถานที่เครื่องสียง และแสงสวาง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
ใหรับผิดชอบเรื่องตํารวจ รถปฐมพยาบาล พระที่จะมาเปนประธานเปนพระผูใหญชั้นสมเด็จจากวัดไตรมิตร   

เรื่องที่ 11   กองกําลังรักษาความสงบเรียบรอยขอสนับสนุนการจัดการแขงขันกีฬา 
                         ปรองดองสมานฉันท 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
กองกําลังรักษาความสงบเรียบรอยขอสนับสนุนการจัดการแขงขันกีฬาปรองดองสมานฉันท ในวันพุธที่ 27 
มกราคม 2559 เรียบรอยหรือไมผูที่รับผิดชอบ  เรื่องกองเชียรจากชุมชน จํานวน 50 คน 
เรียบรอยหรือไมทานผอ.วรวิทย 

นายวรวิทย    ภูอวด      ผอ.กองสวัสดิการสังคม  ประสานกับทางชุมชนเรียบรอยแลวครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เสื้อเอี๊ยมสีขาว จํานวน 25 ตัว 
ซุมอาหารและเครื่องดื่มมอบสํานักปลัดเทศบาล 

นายพงษธร     โพธิแทน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  
เรื่องเสื้อไปมอบใหทางกองกําลังรักษาความสงบฯเรียบรอยแลว  
สวนเรื่องอาหารมอบใหเจาหนาที่ไปดําเนินการจัดเตรียมและคอยบริการเรียบรอยแลวครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
และใหทานรองนพสิทธิ์ไปรวมกิจกรรมในวันพรุงนี้ เวลา 17.00 น. 

เรื่องที่ 12   การปรับปรุงภูมิทัศนวัดหอไตร 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
การปรับปรุงภูมิทัศนวัดหอไตรเราจะเริ่มลงมือไดอยางไรแบบแปลนไปถึงถึงไหนแลว 

นายภาณุเดช   เจริญพันธุวงศ    ผอ.สํานักการชาง    
เรื่องแบบแปลนกําลังปรับเปลี่ยนแลวตอนนี้มอบใหเจาหนาที่ลงพื้นที่เพื่อสํารวจและจะนํารถเขาพื้นที่แตรอรถจ
ากสํานักการสาธารณสุขอยูครับ 

เรื่องที่ 13   การจัดงานประเพณีบุญคูณลาน 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
การจัดงานประเพณีบุญคูณลานผมมอบใหรองปลัดประเสริฐไปประชุมแทนงานจะจัดขึ้นวันที่เทาไร 
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นายประเสริฐ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาล  วันที่ 5 – 8 กุมภาพันธ 2559 
ผูชวยรัฐมนตรีจะเดินทางมาเปดงานในครั้งนี้ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     แลวเรามีหนาที่รับผิดชอบในเรื่องใดบาง 
นายประเสริฐ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาล     ไมไดมีหนาที่รับผิดชอบอะไรครับ 
เพียงแตเปนผูไปรวมงานเทานั้น 

เรื่องที่ 14  โครงการเยือนเมืองกาฬสินธุถิ่นอีสานเล่ืองลือเลาขานเมืองอาหารปลอดภัย   



นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
คณะกรรมการประสานงานสาธารณสุขระดับอําเภอไดจัดทําโครงการเยือนเมืองกาฬสินธุถิ่นอีสานเลื่องลือเลาข
านเมืองอาหารปลอดภัย  มีเนื้อหาอยางไรเขาเชิญเราไปประชุมวันที่ 19 มกราคม 2559  
เรื่องนี้ใหดารุณมีานําเสนอใหนายกทราบดวย 

เรื่องที่ 15   โครงการพัฒนาระบบสวัสดิการสังคมในระดับตําบล   
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
ประชุมเชิงปฏิบัติการชี้แจงวัตถุประสงคความเปนมาและคัดเลือกพื้นที่รวมดําเนินงานโครงการพัฒนาระบบสวั
สดิการสังคมในระดับตําบล  
ในการประชุมครั้งกอนผมมอบนโยบายในที่ประชุมแลวเกี่ยวกับเรื่องการยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนใน
หมูบานจารุพัฒนา  
แตก็ยังไมมีความคืบหนายังไมมีใครมารายงานอะไรผมเลยวาเปนอยางไรแลวก็ยังมาสอดคลองกับเรื่องนี้อีก 

นายวรวิทย   ภูอวด    ผอ.กองสวัสดิการสังคม  ขอมูลที่เจาหนาที่ลงไปสํารวจในหมูบานมีทั้งหมด 
27 ครัวเรือน  ใหความรวมมือ 17 ครัวเรือน  ซึ่งตอนนี้เรามีขอมูลวาบานหลังนี้ตองการเลี้ยงไก 
ตองการปลูกผัก เลี้ยงปลา หรือตองการทุน  
เรากําลังรวบรวมขอมูลเพื่อหาแหลงเงินทุนและจะลงกับสหวิชาชีพซึ่งประสานกับ พมจ. 
ลงไปตามขอมูลที่ไดและอาทิตยตอไปจะรายงานใหนายกทราบถึงการดําเนินงาน  

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
ผมอยากทราบรายละเอียดและจะไดมอบหมายงานใหแตละคนลงไปดูแลแตละบานเพื่อแกไขปญหาและยกระดั
บความเปนอยูของเขาใหดีขึ้นแตถาครัวเรือนไหนไมมีการพัฒนาแปลวาเจาหนาที่ของเราไมไดลงไปชวยและดูแ
ลเขา  ใหทานปลัด รองปลัด 
ผอ.แตละสํานักรับไปเพื่อรับผิดชอบคนละครัวเรือนสวนทานจะมอบหมายใหเจาหนาที่ของทานดูแลตอไปก็เปน
หนาที่ในสวนของทาน  
มอบผอ.วรวิทยรับนโยบายนายกไปแลวในการประชุมครั้งตอไปใหลงตัวแลวมานําเสนอใหนายกทราบดวย 

เรื่องที่ 16   ขอความรวมมือในการรณรงคลด ละ เลิก การใชกลองโฟมเปนภาชนะ 
                         ในการบรรจุอาหาร 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
เรื่องนี้เปนอีกนโยบายหนึ่งของทานผูวาราชการจังหวัดนั้นก็คือจะขอความรวมมือในการรณรงคลดละเลิกการใช
กลองโฟมเปนภาชนะในการบรรจุอาหารในสํานักงาน ตลาดสด ตลาดโตรุง รานอาหารแผงลอย 
และที่จําหนายอาหารในพื้นที่  
เรื่องนี้ดารุณีรูเรื่องแลวแตที่ผมนํามาพูดในที่ประชุมสวนราชการนีน้ั้นก็คอืตอไปทุกสวนการงานถาจะจัดเบรคอ
าหารกลางวันหามใหไปจางรานอาหารที่ใชกลองโฟมเปนภาชนะในการบรรจุอาหารเริ่มตนจากพวกเราทุกคนเล
ย  แลวในสวนของดารุณีก็จะมีการจัดการและรณรงคในสวนของโตรุงเองเรื่องนี้เปนเรื่องสําคัญฝากทุกทานดวย 

เรื่องที่ 17   ประชุมหัวหนาสวนราชการจังหวัด 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ประชุมหัวหนาสวนราชการจังหวัด วันที่ 
29 กุมภาพันธ 2559  
ฝากผอ.วรวิทยประชุมเรื่องยาเสพติดเปนตัวแทนนายกและฝากจาเอกภราดรไปประชุมเรื่องความมั่นคงแทนนา
ยก  สวนผมจะไปประชุมกรรมการเมือง 

เรื่องที่ 18   เตรียมงานมหกรรมโปงลางแพรวากาฬสินธุ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เกี่ยวกับเรื่องมหกรรมโปงลางแพรวา 
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กาฬสินธุดวยใครไดเปนกรรมการฝายไหนไดทําหนาที่และรับผิดชอบเรื่องอะไรก็ขอใหรับผิดชอบและเตรียมงา



นใหเรียบรอยดวย  ครั้งนี้ไมมีมัจฉากาชาด  
แตในการรวมน้ําใจสูกาชาดทานผูวาขอรับสนับสนุนเปนเงินเปนทองหรือเปนของที่ไปใชออกรางวัลกาชาดได  
ผมเลยเสนอวาใหทอง 1 บาท จํานวน 2 เสน  
วันรวมน้ําใจสูกาชาดทานผอ.ทุกทานเตรียมตัวไปรวมถายภาพดวยกัน วันศุกรที่ 12 กุมภาพันธ 2559 เวลา 
09.00 น.  

เรื่องที่ 19   ประชุมคณะกรรมการพัฒนาและสงเสริมการทองเที่ยวของจังหวัด 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
ผมไดมีโอกาสเขารวมประชุมคณะกรรมการพัฒนาและสงเสริมการทองเที่ยวของจังหวัดเพื่ออนุมัติแผนของการ
ทองเที่ยวในการขอรับเงินงบประมาณจากกระทรวงการทองเที่ยวหรือวาขอรับงบประมาณจากคณะกรรมการบู
รณาการจังหวัด  ผมไปดูในแผนแลวเขาใสเอาไวในป 2559 – 2561 ปละ 50 ลานบาท 
ในโครงการพุทธมณฑลแกงดอนกลางผมเลยอยากฝากทานผอ.ภาณุเดชตอนนี้ในป 2559 
แผนของเรางบประมาณของเราผานแลว จํานวน 19.6 ลานบาท รอรับวาจะมาเมื่อไหรแตในป 2560 
ขอลูวิ่งไปอีกประมาณ 15 ลานบาท 
แตผมอยากจะไดมาตอยอดพุทธมณฑลแกงดอนกลางตามโครงการที่เขียนเอาไวยังไงแบบแปลนตองเรียบรอยก
อนถาไมเรียบรอยก็ไมได  สวนงบบูรณาการจังหวัดปหนาของเราไดงบประมาณอีก 9 ลานบาท  
มาทําฐานพุทธมณฑลตอไปแตก็ยังไมสมบูรณเพราะวาโครงการทั้งหมดตองใชงบประมาณเกือบ 200 ลานบาท  

เรื่องที่ 20 โครงการเสริมสรางชีวิตใหมใหคนไทยมีความสุขเปนของขวัญปใหม 2559 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
การมอบของขวัญปใหมสรางเสริมชีวิตใหกับคนไทยมีสุขตอนนี้เราเริ่มรายงานแลวรึยัง 

นายอภิวัฒน    ปะกิทัง     รองปลัดเทศบาล  รายงานไปเรียบรอยแลวครับของสํานักการสาธารณสุข 
นายพงษธร โพธิแทน     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  
สํานักปลัดครั้งแรกรายงานไมทันรอรายงานรอบที่ 2 ครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ครั้งแรกวันที่ 8 มกราคม 2559 ครั้งที่ 2  
วันที่ 8  เมษายน 2559 งานที่เราทํามีเยอะ เชน การจัดระเบียบปาย จัดระเบียบสายไฟฟา 
ทําความสะอาดภาชนะใสขยะมูลฝอย  
ผมวาตองมีรายงานถาไมมีคงไมดีเพราะเราเปนเทศบาลตนแบบและเราทํางานเยอะตองมีการรายงานดวย  
ฝากทุกสํานัก/กองมีกิจกรรมอะไรที่เกี่ยวกับการบําเพ็ญประโยชนใหรายงานผลในโครงการเสริมสรางชีวิตใหมใ
หคนไทยมีความสุขเปนของขวัญปใหม 2559 ของคณะรัฐบาลดวย 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระที่  ๒   เรื่อง   - รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  
                                   ครั้งที ่1/2559 เมื่อวันที่ 12 มกราคม ๒๕๕9 ประจําป 2559 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ตอไปเปนระเบียบวาระที่  2  เรื่อง  
รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  ครั้งที่  1/2559 เมื่อวันที่ 12 มกราคม 
2559  ประจําปงบประมาณ  2559  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม  ถาไมมีถือวาที่ประชุมรับรอง 

มติที่ประชุม    - รับรอง – 
ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง   เสนอที่ประชุมเพ่ือทราบ 

เรื่องที่ 1   รายงานความกาวหนาเรื่องยาเสพติด 
นายวรวิทย    ภูอวด      ผอ.กองสวัสดิการสังคม    รอบเดือนที่ผานมาไมมีรายงานเรื่องยาเสพติด 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    แตวามีงานที่จะตองลงพื้นที่ทุกชุมชน 
ทุกหลังคาเรือน  เรามีการเตรียมแผนไวยังไงในการลงพื้นที่ทําหรือยัง 

นายวรวิทย    ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม    ยังครับ 



นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    จะเริ่มลงมือเมื่อไหร 
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นายวรวิทย    ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม    จะปรึกษาหารือกับนางสาวณัฐภาสอีกครั้งกอนครับ 

เรื่องที่ 2   การประเมินการจัดงานวันขึ้นปใหม ป 2559 
จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท     หน.ฝายแผนงานและงบประมาณ      
ขออนุญาตรายงานเกี่ยวกับการประเมินการจัดงานประเพณีวันขึ้นปใหม ป 2559 ซึ่งเราจัดขึ้นวันที่ 1 
มกราคม 2559 จากการสํารวจกลุมตัวอยาง 200 ตัวอยาง  เราประเมินทั้งหมด 7 หัวขอ 
ผลจากการประเมินความพึงพอใจในการจัดงานประเพณีทําบุญตักบาตรวันขึ้นปใหม ประจําป ๒๕๕9   
พบวาประชาชนมีความพึงพอใจในเรื่อง ความตองการใหจัดกิจกรรมนี้อีก  อยูในระดับดีมาก  คิดเปนรอยละ  
95.0  รองลงมาคือ  บรรยากาศในการจัดกิจกรรม  อยูในระดับดีมาก  คิดเปนรอยละ 92.2  นอยที่สุดคือ  
การประชาสัมพันธการจัดกิจกรรม  อยูในระดับดี  คิดเปนรอยละ  85.0 
ความพึงพอใจในภาพรวมอยูในระดับดี  คิดเปนรอยละ  89.44  ขอเสนอแนะ 1. 
จํานวนพระที่มารับบิณฑบาตนอย ควรจะนิมนตพระที่อยูวัดใกลเคียงเขามารับบิณฑบาตดวย  2. 
การจัดระเบียบในการใสบาตรยังไมเปนระเบียบเหมือนเดิม  ความสะอาดกอน 
และหลังการทํากิจกรรมยังไมดีพอ       

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
ฝากสํานักการศึกษาดูเรื่องพระเราอาจจะไปนิมนตพระจากตางอําเภอเขามา เชน บานกุดออ บานโพนทอง 
ไมจําเปนตองเปนพระในวัดที่อยูในตัวเมืองก็ได  
ผมอยากฝากปตอไปใหหารือกันตั้งแตเนิ่นๆเกี่ยวกับลําดับการจัดงานและใหจัดงานชวงเชาๆเพราะถาสายมาอา
กาศจะรอนการประเมินเทาที่ดูก็ยังตองมีการปรับปรุงแกไขอยูเพราะฉะนั้นตองขอฝากผูที่มีสวนเกี่ยวของดวย  

เรื่องที่ 3   การประเมินความพึงพอใจการจัดงานวันเด็ก ป 2559 
จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท     หน.ฝายแผนงานและงบประมาณ    
ผลจากการประเมินความพึงพอใจในการจัดงานวันเด็กแหงชาติ ประจําป ๒๕๕9 พบวา 
เด็กนักเรียนและผูปกครอง  มีความพึงพอใจในภาพรวมของการจัดงาน  อยูในระดับดีมาก  คิดเปนรอยละ 
91.4  รองลงมาคือความเหมาะสมของกิจกรรมการแสดงโรงเรียนตางๆ ภายในงาน  อยูในระดับดีมาก   
คิดเปนรอยละ 90.2  นอยที่สุดคือเรื่องความเพียงพอและความสะอาดของหองน้ํา อยูในระดับดี  
คิดเปนรอยละ 80.0  และมีความพึงพอใจในภาพรวมการจัดงานวันเด็กแหงชาตอิยูในระดับดีคิดเปนรอยละ  
87.61 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
พอมาดูผลการประเมินความพึงพอใจในกาจัดงานวันเด็กมีดีมากอยู 2 ขอ 
สถานที่แนนอนศาลากลางจังหวัดเปนสถานที่ที่เหมาะสมและตั้งอยูใจกลางเมืองสัญจรไปมาสะดวกและอีกหนึ่ง
ขอคือความพึ่งพอใจในภาพรวมของการจัดงานวันเด็กคงเปนเพราะเด็กมาแลวมีความสนุกสนานไดมารวมกิจกร
รมไดของขวัญกลับบานสวนขออื่นๆเทาที่ผมดูคงแครับไดเพราะบางขอก็ขัดกับการประเมินของเรา  
ขอเสนอแนะผลจากการประเมินและการสอบถามความคิดเห็นของผูปกครอง  มีขอเสนอแนะการดําเนินการ   
พิธีเปดงานวันเด็กแหงชาติ ควรเปดงานใหเร็วกวานี้ 
เนื่องจากเด็กที่เขามารวมงานและแสดงบนเวทีมากันตั้งแตเชา 
ผมอยากใหปรับเปลี่ยนเวลาใหเร็วขึ้นในขอนี้เหมือนกับวันปใหมของเราที่เราปรับใหเร็วขึ้นกวาเดิม  
และอยากจะใหมีเจาหนาที่ชวยจัดระเบียบการเขาแถวรับของขวัญที่แตละซุมนํามาแจก 
รางวัลที่นํามามอบใหกับเด็กๆ ในปนี้ อยากจะใหมีปริมาณมากกวานี้  
เพราะเด็กๆมารวมกิจกรรมครั้งนี้เปนจํานวนมาก  
อยากฝากเจาหนาที่ที่รับผิดชอบนําเรื่องการจัดระเบียบการเขาแถวรับของขวัญไปพิจารณาพูดคุยกันและหาทา
งแกไขปญหาดวย 



เรื่องที่ 4   การประเมินความพึงพอใจการจัดการแขงขันกีฬาชุมชนสัมพันธสมานฉันท 
              ปรองดอง ป 2559 

จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท     หน.ฝายแผนงานและงบประมาณ     
ผลจากการประเมินความพึงพอใจในการแขงขันกีฬาชุมชนสัมพันธสมานฉันทปรองดอง ประจําป  ๒๕๕9  
พบวาคณะกรรมการชุมชน  อปพร. มีความพึงพอใจในการจัดการแขงขันกีฬาชุมชนฯ สูงที่สุด  คือ  
สถานที่จัดการแขงขัน  อยูในระดับดีมาก   คิดเปนรอยละ 93.8  รองลงมา คือ กิจกรรมที่จัดการแขงขัน 
อยูในระดับดี คิดเปนรอยละ 88.6  นอยที่สุด คือ อาหาร / เครื่องดื่ม อยูในระดับดี  คิดเปนรอยละ 81.0  
และมีความพึงพอใจในภาพรวมการจัดการ 

- 10 - 
แขงขันกีฬาชุมชนสัมพันธสมานฉันทปรองดอง  อยูในระดับดี   คิดเปนรอยละ  86.0  
ขอเสนอแนะคือผลจากการประเมินและการสอบถามความคิดเห็นของคณะกรรมการชุมชน อปพร.  
มีขอเสนอแนะในการจัดงานดังนี1้. 
อยากจะใหมีน้ําดื่มไวคอยใหบริการในระหวางเดินขบวนพาเหรดไปยังสถานที่จัดการแขงขัน  2. 
อยากจะใหมีหองสุขาเคลื่อนที่มาใหบริการดวย  3. อยากจะใหฝายจัดสถานที่ไดจัดโตะไวสีละ 1 
ตัวเพื่อที่จะไดวางอาหารที่นํามา และเกาอี้ใหเพียงพอกับจํานวนผูที่เขารวมการแขงขัน  4. 
อยากใหเพิ่มงบประมาณในการสนับสนุนใหแตละสี  
และเพิ่มจํานวนเสื้อใหกับชุมชนที่จะเขารวมกิจกรรมในครั้งนี้   

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
ผูที่รับผิดชอบงานนี้คือกองสวัสดิการสังคม 
ที่ไดผลประเมินดีมากคือเรื่องสถานที่เราใชบริเวณตลาดนัดคลองถมซึ่งสะดวกและทุกทานพอใจที่จะใชสถานที่
บริเวณนี้  ขอเสนอแนะ 
อยากจะใหมีน้ําดื่มไวคอยใหบริการในระหวางเดินขบวนพาเหรดไปยังสถานที่จัดการแขงขัน 
น้ําดื่มไมเพียงพอหรือระยะทางในการเดินขบวนไกลลองพิจารณาดูชวยกันปรับเปลี่ยนและแกไข 
อยากจะใหมีหองสุขาเคลื่อนที่มาใหบริการดวยแปลวาหองน้ําไมเพียงพอ  
อยากจะใหฝายจัดสถานที่ไดจัดโตะไวสีละ 1 
ตัวเพื่อที่จะไดวางอาหารที่นํามาและเกาอี้ใหเพียงพอกับจํานวนผูที่เขารวมการแขงขัน    
อยากใหเพิ่มงบประมาณในการสนับสนุนใหแตละสี 
ผมเห็นดวยวางบประมาณนอยไปลองพิจารณาดูเรื่องตั้งงบประมาณเพิ่ม 
ฝากขอเสนอแนะที่เขาเสนอแนะมาใหผูที่รับผิดชอบดูแลงานนี้ไปพิจารณาและปรับปรุงแกไขในปตอไป  

เรื่องที่ 5   การประเมินความพึงพอใจการจัดงานวันครู ป 2559 
จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท     หน.ฝายแผนงานและงบประมาณ      
ผลจากการประเมินความพึงพอใจในการจัดงานวันครู ประจําป  ๒๕๕9  
พบวาผูเขารวมงานมีความพึงพอใจในการจัดงานวันครู สูงที่สุด  คือ  ความเหมาะสมของสถานที่จัดงาน 
อยูในระดับดีมาก  คิดเปนรอยละ 93.8  รองลงมา คือ ความสะดวกในการเดินทางเขารวมงาน 
อยูในระดับดีมาก คิดเปนรอยละ 93.4  นอยที่สุด คือ พิธีมอบรางวัลหรือเกียรติบัตรรางวัล อยูในระดับดี  
คิดเปนรอยละ 85.4  และมีความพึงพอใจในภาพรวมการจัดการงานวันครู อยูในระดับดี   คิดเปนรอยละ  
89.6  ขอเสนอแนะคือ 1. 
ควรมีจอโปรเจคเตอรสําหรับถายทอดพิธีภายในหองประชุมใหผูเขารวมงานที่อยูภายนอกไดดูอยางทั่วถึง 2. 
การรับมอบรางวัลควรจะขึ้นรับบนเวทีเพื่อใหดูแลวภาพออกมาสวยงามและแขกที่รวมเปนเกียรติจะไดมองเห็น
ผูเขารับรางวัลไดชัดเจน 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
เผอิญวาการจัดงานวันครูของเราปนี้เปนปแรกที่เราไดไปจัดรวมกับ อบจ. ใชหองประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 



พรรษา ศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ  ขอเสนอแนะ 1. 
ควรมีจอโปรเจคเตอรสําหรับถายทอดพิธีภายในหองประชุมใหผูเขารวมงานที่อยูภายนอกไดดูอยางทั่วถึงฝากถึง
คณะทํางานใหประสานงานกับ อบจ. หรือประชุมวาการจัดงานควรจะมีอะไรเพิ่มเติมอยางไรบาง  
เพราะฉะนั้นใหฝายทํางานจัดสงผลการประเมินนี้ไปใหทานนายก อบจ. 
เพื่อทราบวามีขอเสนอแนะมีผลตอบรับอยางไรบางทานจะไดรูแลวปตอไปก็คงจะไดรวมจัดงานกับ อบจ. 
เชนเดียวกันจึงเรียนมาเพื่อใหทานไดพิจารณาและปรับปรุงการจัดงานในปตอไปมอบใหจาเอกสมชายสงหนังสือ
ไปยัง อบจ. และ 
2.การรับมอบรางวัลควรจะขึ้นรับบนเวทีเพื่อใหดูแลวภาพออกมาสวยงามและแขกที่รวมเปนเกียรติจะไดมองเห็
นผูเขารับรางวัลไดชัดเจน 
เรื่องนี้ลองปรับเปลี่ยนและปรับปรุงบนเวทีจัดระเบียบเพื่อใหพื้นที่เพียงพอตอผูที่ขึ้นไปรับรางวัลทั้งหมดและรา
ยงานเรื่องนี้ใหทานทองถิ่นจังหวัดไดทราบดวย 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง   อื่น  ๆ   
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง อื่น ๆ  
มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนอ  ขอเรียนเชิญครับ  

เรื่องที่ 1   สนับสนุนการจัดต้ังชมรมสงเสริมคนดีตามแนวพระราชดําริ   
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
มีหนังสือจากทานรองผูวาราชการจังหวัดเรื่องสนับสนุนการจัดตั้งชมรมสงเสริมคนดีตามแนวพระราชดําริขอคว
ามในหนังสือคือเพื่อเปนการสงเสริมการปฏิบัติตามพระบรมราโชวาทและการสงเสริมคนดีเพื่อถวายเปนราชสัก
การะจังหวัดจึงขอใหสวนราชการ 
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หนวยงานรัฐวิสาหกิจอําเภอทุกอําเภอ  
ใหการสนับสนุนการจัดตั้งชมรมสงเสริมคนดีตามแนวพระราชดําริตามโครงการดังกลาว  
อนึ่งขอใหอําเภอแจงองคกรปกครองสวนทองถิ่นในพื้นที่รับผิดชอบทราบและใหการสนับสนุนการจัดตั้งชมรมฯ
ดังกลาวดวย เห็นควรนําเขาที่ประชุมเพื่อพิจารณาเรื่องนี้เปนเรื่องเพื่อพิจารณารองปลัดอภิวัฒนเห็นวาอยางไร   

นายอภิวัฒน    ปะกิทัง     รองปลัดเทศบาล  
คือมูลนิธิยุวพุทธิกสมาคมเปนคนสงเรื่องไปที่กระทรวงมหาดไทยใหทุกจังหวัดสนับสนุนการจัดตั้งชมรมคนดีเพร
าะในบานเมืองเรามีทั้งคนดีและคนไมดี  เขาอยากใหกลุมเปาหมายไปตั้งเปนชมรมทั้งในและนอกโรงเรียน 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  กิจกรรมมีอะไรใหทําบาง 
นายอภิวัฒน    ปะกิทัง     รองปลัดเทศบาล  
กิจกรรมวิธีดําเนินการคือเขาจะจัดสงวิทยากรมาใหความรูและสนับสนุนการจัดตั้งชมรมในทุกจังหวัดใหทางจัง
หวัดจัดตั้งและรายงานไปที่สภายุวพุทธิกสมาคมดวย 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ถาเราจะจัดตั้งเราก็ตองจัดตั้งเปนชมรมคนดีเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
แตเราตั้งชมรมขึ้นมาเราตองมีกิจกรรมเพื่อดําเนินการไมใชแคตั้งชื่อชมรมขึ้นมาแลวหาสมาชิกมาเขาชมรมแลว
บอกนี้คือคนดีแลวคนที่ไมเขาชมรมคือคนไมดีนั่นไมใช  
ในการจัดตั้งชมรมอะไรก็ตามตองมีกิจกรรมเพื่อดําเนินการถาอยากนั้นเรื่องการจัดตั้งชมรมนี้มอบรองปลัดอภิวั
ฒน  ปะกิทังดําเนินการจัดตั้งชมรมตอไป 

มติที่ประชุม  - มอบทานรองอภิวัฒน  ปะกิทังดําเนินการจัดต้ังชมรมตอไป - 
  เรื่องที่ 2    ขอใชพ้ืนที่บริเวณลานจอดรถเทศบาลหลังเกา 
นางสาวนันทนา   สุเพ็งคําภา    ผอ.สวนพัฒนารายได   



เนื่องจากวามีบริษัทโตโยตาไดทําหนังสือสงมายังเทศบาลขอใชพื้นที่บริเวณลานจอดรถเทศบาลหลังเกาเพื่อที่จะ
รวมในการจัดงานโปงลางแพรวาและงานกาชาด วันที่ 26 กุมภาพันธ – 6 มีนาคม 2559  
แตที่ทําหนังสือมาคือขออนุญาตใชตั้งแตวันที่ 20 กุมภาพันธ – 9 มีนาคม 2559 
โดยไดจายเงินอุทิศใหกับทางเทศบาล จํานวน 110,000 บาท ทานนายกเลยใหนําเรื่องนี้เขาหารือในที่ประชุม  

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
บริษัทโตโยตาเขาขอเรื่องคาเชาพื้นที่วาขอราคาเดิมเพราะปนี้เขาซื้อเครื่องปนไฟเองและเรื่องเศรษฐกิจไมคอยดี
ยอดขายลด  สรุปคือยอดที่เสนอมาเทาเดิมหรือไม 

นางสาวนันทนา   สุเพ็งคําภา    ผอ.สวนพัฒนารายได    เทาเดิม จํานวน 110,000 บาท  

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
ที่ประชุมมีมติเห็นชอบใหเชาพื้นที่ในราคา  110,000  
บาทเทาเดิมเพราะเขาก็มีเหตุผลที่มาขอเชาพื้นที่เราในราคาเทาเดิมเอาเปนวาปตอไปเราคอยมาพิจารณาเรื่องร
าคาคาเชาพื้นที่กันอีกครั้ง 

มติที่ประชุม  - เห็นชอบใหบริษัทโตโยตาเชาพ้ืนที่ฯ ในราคา  110,000 บาทเทาเดิม - 
เรื่องที่ 3    การติดตามและประเมินผลการจัดบริการสาธารณะ 

จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท     หน.ฝายแผนงานและงบประมาณ     
ในเรื่องของการติดตามและประเมินผลการจัดบริการสาธารณะของเทศบาลที่เราไดตั้งคณะทํางานและมีแตละ
สํานัก/กองเขามาเกี่ยวของที่ใหเรารายงานในระบบ e-Plan  ซึ่งเดิมเขากําหนดใหเราสงชาสุดไดไมเกิน วันที่ 
29 มกราคม 2559 แตเขาเห็นวาแตละทองถิ่นไมสามารถคียระบบไดทันเลยขยายระยะเวลาไปใหถึง วันที่ 
29 กุมภาพันธ 2559 ในสวนของเทศบาลเมืองกาฬสินธุเลยอยากจะรบกวนอยู 2 สํานัก/กอง 
ที่ยังไมสงขอมูลมาใหเราคือ 
การจัดบริการสาธารณะทางดานโครงสรางพื้นฐานเกี่ยวของกับสํานักการชางและการจัดบริการสาธารณะทางด
านการสงเสริมคุณภาพชีวิตเกี่ยวของกับกองสวัสดิการฯอยากรบกวนใหชวยสงขอมูลตัวนี้มาที่กองวิชาการดวย  
เพราะถาเราลงในระบบไมสมบูรณหรือไมไดลงเลยจะสงผลถึงการจัดสรรเงินอุดหนุนของเราในป 2560 และป 
2561  
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นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
สรุปวาถาไมทําหรือลงในระบบเงินอุดหนุนอาจจะไมไดเพราะวาคุณไมไดประเมินดานบริการสาธารณะก็แสดงว
าคุณไมมีอะไรจะประเมินเพราะคุณไมทํา  
ฝากสํานักการชางและกองสวัสดิการเรงดําเนินการสงขอมูลใหกองวิชาการเพื่อดําเนินการตอไปดวย 

เรื่องที่ 4    งานสภาพนักงาน 
ร.ต.อ.หญิงสิริวิภา    เหลาศรีรักษ ประธานสภาพนักงาน     
ในนามตัวแทนของสภาพนักงานก็อยากจะเรียนขอขอบคุณทานนายก 
ทานรองนายกและคณะผูบริหารทุกทานที่ใหการสนับสนุนมอบเสื้อสีชมพูที่เราใสทุกวันอังคารนั้นใหกับคณะผูบ
ริหาร พนักงาน ลูกจางทุกคนของเทศบาล ซึ่งที่ทางงานสภาพนักงานสั่งมา 720 ตัว 
รวมทั้งหมดเปนจํานวนเงิน 180,000 บาท 
ซึ่งไดจายเงินใหกับทางรานเรียบรอยแลวและไดแจกจายเสื้อใหทุกคนรวมแลวทั้งหมด 658 ตัว 
จะมีสวนที่เหลือประมาณ 70 ตัว ก็คือรวมกับที่ทางรานไดแถมใหเราแลวอีก 8 ตัว     

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม    นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
ตอนนี้เสื้อเก็บไวที่หองนายกถามีพนักงานเขามาใหมใหมารับเสื้อไดที่หองนายกเสื้อสีชมพูตัวนี้ใหใสทุกวันอังคา
รพรอมกันทั้งหมดไมวาจะเปนในสํานักงานเทศบาล โรงเรียนทั้ง 4 โรง ศูนยดงปอและศูนยซอยน้ําทิพย  
มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ  ถาไมมีขอปดประชุม 



ปดประชุม  16.10 น. 
 
 
 

(ลงชื่อ)             ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวกานตพิชชา  ฉายจรุง) 
                                                   พนักงานจาง  
 

(ลงชื่อ)             ผูตรวจรายงานการประชุม 
              (นางสาวปริยาภรณ  ศิริพานิช) 
                                            เจาหนาที่บริหารงานทั่วไป 
 
 

(ลงชื่อ)              ผูตรวจรายงานการประชุม 
       (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
                  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
 
 

(ลงชื่อ)     ผูตรวจสอบรายงานการประชุม 
     (นายพงษธร   โพธิแทน) 

              หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 


